

**নক্ষত্র উৎসব**  
২৫ থেকে ৩০ মার্চ  
শ্যাম সুন্দর কোং  
প্রকাশন  
সবার সান্নিধ্য

ত্রিপুরার প্রথম দৈনিক

# জাগরণ

গৌরবের ৭০ তম বছর  
THE FIRST DAILY OF TRIPURA

**Sister** রন্ধনেই বন্ধন  
সিষ্টার

JAGARAN 23 March, 2024 ■ আগরতলা ২৩ মার্চ ২০২৪ ইং ■ ৯ টেক, ১৪৩০ বঙ্গল, শনিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder: J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

দেখতে গেলেন মন্ত্রী টিংকু রায়, আর্থিক সহায়তা, অভিযুক্তদের সাসপেন্ড

## অঙ্গনওয়াড়ি শিক্ষিকার ফেলা গরমজলে গুরুতর আহত দুই শিশু জিবি হাসপাতালে

নিজস্ব প্রতিনিধি, মেলাঘর, ২২ মার্চ: দুই অবোধ শিশু কন্যার উপর গরম জল ফেলে গুরুতরভাবে আহত করল অঙ্গনওয়াড়ি সেন্টারের এক শিক্ষিকা। জানা গেছে, গত ২০ মার্চ বুধবার মেলাঘর থানার অন্তর্গত বৈরাগীমুড়ায় অন্যান্যদের সাথে এলাকার দুই শিশু কন্যা সকালে নির্ধারিত সময় অনুযায়ী অঙ্গনওয়াড়ি সেন্টারে যায়। দুই অবোধ শিশু কন্যা অঙ্গনওয়াড়ি সেন্টারে কিছুক্ষণ শিক্ষা গ্রহণের পর অঙ্গনওয়াড়ি সেন্টারের বাইরে খেলা করছিল। আর তখনই অঙ্গনওয়াড়ি সেন্টারের শিক্ষিকা জয়লক্ষ্মী সরকার দেববর্মা অঙ্গনওয়াড়ি সেন্টারের ভেতর থেকেই গরম জল বাইরে ফেললে সেই গরম জল পাঁচ বছরের পাতি দেববর্মা এবং সাড়ে পাঁচ বছরের হামাদি দেববর্মার শরীরে পরে। গরম জল তাদের শরীরের পরা



পর একজন সঙ্গে সঙ্গেই অঙ্গনওয়াড়ি সেন্টারের হাসপাতালে নিয়ে যাওয়ার জন্য হয়ে পড়ে। অপর শিশু কন্যাটি চিকিৎসার শুরু করলে আশেপাশের বাড়িঘরের লোকজন ছুটে আসে।

করে বাড়িতে দিয়ে আসে। সেদিনই রাতের বেলা আহত দুই শিশু কন্যা ঝলসে যাওয়া শরীরের যত্নয় ছটফট করতে থাকলে তড়িঘড়ি আহত দুই অবোধ শিশু কন্যার পরিবারের লোকজন মেলাঘর হাসপাতালে নিয়ে এসে ভর্তি করান। একদিন মেলাঘর হাসপাতালে ভর্তি থাকার পর তাদের অবস্থা আশঙ্কাজনক হওয়ায় ২১ মার্চ বৃহস্পতিবার হাসপাতালের কর্তব্যরত চিকিৎসকরা তাদের উন্নত চিকিৎসার জন্য জিবি হাসপাতাল করে দেয়। দুই অবোধ শিশু সন্তানের আশঙ্কাজনক অবস্থার কথা জানতে পেরে অঙ্গনওয়াড়ি সেন্টারের দায়িত্বজ্ঞানহীন শিক্ষিকা জয়লক্ষ্মী সরকার দেববর্মা এবং হেয়ার কাঞ্চনমালা দেববর্মাকে পেষ্টে সামান্য কিছু টাকা আহত দুই শিশুকন্যার পরিবারের

৬ এর পাতায় দেখুন

ভোট প্রচারে মান্দাইয়ে পদযাত্রায়

## জনজাতি মহিলাদের সঙ্গে বাদ্যের তালে কোমর দোলালেন বিপ্লব



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২২ মার্চ। সামনেই লোকসভা নির্বাচন। লোকসভা নির্বাচনকে কেন্দ্র করে পূর্ব ও পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা আসনে প্রচারে এক প্রকার ঝড় চলেছে শাসক দল বিজেপি। প্রচারে নেমেছেন খোদ মুখ্যমন্ত্রীও। আজ জনজাতি মনোমুগ্ধকর মন্ত্রণালয় সচিবালয়ে পদযাত্রা করেছেন পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা আসনের বিজেপি প্রার্থী বিপ্লব কুমার দেব।

দেববর্মাও। জনজাতি মনোমুগ্ধকর মন্ত্রণালয় সচিবালয়ে পদযাত্রা করেছেন পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা আসনের বিজেপি প্রার্থী বিপ্লব কুমার দেব। বাদ্যের তালে কোমর দোলালেন বিপ্লব কুমার দেব। পদযাত্রার প্রার্থী বিপ্লব কুমার দেব। বাদ্যের তালে কোমর দোলালেন বিপ্লব কুমার দেব। পদযাত্রার প্রার্থী বিপ্লব কুমার দেব। বাদ্যের তালে কোমর দোলালেন বিপ্লব কুমার দেব।

৬ এর পাতায় দেখুন

মদমত চালকের

গাড়ির ধাক্কায়

একাধিক দুর্ঘটনা

নিজস্ব প্রতিনিধি, কৈলাসহর, ২২ মার্চ। কৈলাসহরে একটি বেপরোয়া গাড়ির ধাক্কায় আহত হয়েছেন তিনজন। যার মধ্যে একজনের চিকিৎসা চলাছে কৈলাসহর উনকোটি জেলা হাসপাতালে। ঘটনার বিবরণে জানা যায়, যে কৈলাসহর হালহিয়ার এলাকার বাসিন্দা রশ্মি মালিকার গাড়ি চলছিল। সেখানে গাড়ি দুর্ঘটনা ঘটেছে। এতে ০১ এক্সএ৬৮৮৪ নম্বরের একটি গাড়ি নিয়ে দুর্ঘটনা ঘটেছে। কৈলাসহরের বিভিন্ন এলাকায় ঘোরাফেরা করছিল। প্রথমে কৈলাসহর চিড়াকুটি এলাকায় একটি গাড়ির পেছনে সজোরে ধাক্কা মারে। যার ফলে সেই ৬ এর পাতায় দেখুন

নির্খোঁজ হওয়ার

৪৩ দিন পরে

উদ্ধার নাবালক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২২ মার্চ। দীর্ঘ খোঁজখুঁজির পর উদ্ধার হল নির্খোঁজ হয়ে যাওয়া ১০ বছরের নাবালক। তাকে আগরতলা আডালিয়া থেকে উদ্ধার করেছেন পূর্ব থানার পুলিশ। দীর্ঘ ৪৩ দিন পর ছেলেকে খুঁজে পেয়ে প্রশংসাকে নাবাদ জানালেন নাবালকের মা। উল্লেখ্য, চতুর্থ শ্রেণীর ছাত্র দেবরাজ দে(১০) গত ৯ ফেব্রুয়ারি বিকাল ৫টা চারটা থেকে নির্খোঁজ ছিল। বারবার থানায় গিয়ে ছেলের কোনো খোঁজ না পেয়ে শেষে উত্তর জেলা পুলিশ সুপার ভানুপদ চক্রবর্তী ৬ এর পাতায় দেখুন

রামনগর উপনির্বাচনে

## বিজেপি প্রার্থী দীপক মজুমদার শুভেচ্ছা জোয়ারে ভাসলেন মেয়র

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২২ মার্চ। আসন্ন বিধানসভা উপনির্বাচনে ৭ রামনগর বিধানসভা কেন্দ্রে ভারতীয় জনতা পার্টি মনোনীত প্রার্থী হয়েছেন দীপক মজুমদার। বিজেপি দলের কেন্দ্রীয় কমিটির তরফে এক বিবৃতিতে এই খবর জানানো হয়েছে। আজ মুখ্যমন্ত্রী অধ্যাপক (ডাঃ) মানিক সাহা নিজ সামাজিক মাধ্যমে দীপক মজুমদারকে অভিনন্দন জানিয়েছেন। এদিন মুখ্যমন্ত্রী ভোটাভঙ্গির উদ্দেশ্যে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর নেতৃত্বাধীন ডাবল ইঞ্জিন সরকারকে আরো সমৃদ্ধ করতে প্রতি আগামী ১৯ এপ্রিল



“পদ্মফুল” চিহ্নে বোতাম টিপে বিপুল ভোটে জয়মুক্ত করতে আহ্বান জানিয়েছেন। এই বিষয়ে নিজ প্রতিজ্ঞা

আমাকে আশীর্বাদ করে গেছেন। পার্টি নেতৃত্ব রামনগর আসনের উপনির্বাচনে আমাকে প্রার্থী হিসেবে মনোনীত করে রামনগরের জনগণের জন্য সেবা করার সৌভাগ্যপূর্ণ সুযোগ প্রদান করেছেন। রামনগর বিধানসভা আসনের উপনির্বাচন আমাকে প্রার্থী করায়, প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদীজি, ভারতীয় জনতা পার্টির রাষ্ট্রীয় সভাপতি জে পি নাড্ডা জি, কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ জি, রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর ডা. মানিক সাহা, রাজ্য সভাপতি রাজীব ভট্টাচার্য সহ সমস্ত কেন্দ্রীয় এবং রাজ্য নেতৃত্বের প্রতি কৃতজ্ঞতা ৬ এর পাতায় দেখুন

## পরাজয়ের আঁচ পেয়ে আর্থিক ভাবে কংগ্রেসকে পঙ্গু করার ষড়যন্ত্র বিজেপিরঃ সুদীপ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২২ মার্চ। আসন্ন লোকসভা নির্বাচনে বিজেপি পরাজয়ের আঁচ করতে পেরে সর্বভারতীয় কংগ্রেস দলকে অর্থনৈতিকভাবে পঙ্গু করে দেবার ষড়যন্ত্র সামিল হয়েছে। আজ প্রদেশ কংগ্রেস ভাবনে সাংবাদিক সম্মেলন করে কেন্দ্রীয় সরকারের বিরুদ্ধে এমনটাই অভিযোগ করেছেন বিধায়ক সুদীপ রায় বর্মা। এদিন তিনি বলেন, কংগ্রেস দলের ব্যাঙ্ক একাউন্ট অনৈতিকভাবে ফ্রিজ করে দেওয়া হয়েছে। যাতে লোকসভা নির্বাচনে কংগ্রেস লড়াই করতে না পারে। তাঁর অভিযোগ, বলপূর্বক চাঁদা আদায় করার মতো সর্ব বৃহত্তম কেলেঙ্কারি দেশে একমাত্র ভারতীয় জনতা

পার্টি সরকার করছে। স্বশাসিত সংস্থা সি বি আই এবং ইডিকে রাজনৈতিক দলের স্বার্থে কাজে লাগানো হচ্ছে। গোটা দেশ এবং রাজ্যে সংবিধান বিকল। পঙ্গু করে দেবার ষড়যন্ত্র করে দেওয়ার চেষ্টা হচ্ছে। তিনি আরো বলেন, গোটা দেশে বিজেপির ইলেক্ট্রনিক বস্ত্র নিয়ে চর্চা চলছে। নির্বাচন কমিশনের ওয়েবসাইটে গোটা বিষয় খোলাসা হতেই তড়িঘড়ি সিবিআই লেগিয়ে দেওয়া হয়েছে জাতীয় কংগ্রেসের বিরুদ্ধে। জাতীয় কংগ্রেস দলের ৪ টি ব্যাংকের ১১ টি একাউন্ট সিজ করা হয়। ১৯৯ কোটি টাকার মধ্যে ১৪.৪৯ লাখ টাকার ব্যয় নিয়ে আচমকা মিথ্যা মামলায় ফাসানো হচ্ছে। ১৯৯৩-৯৪ সালের ৬ এর পাতায় দেখুন

বার এসোর নির্বাচন ২৪শে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২২ মার্চ। আগামী ২৪ মার্চ ত্রিপুরা বার এসোসিয়েশনের নির্বাচন অনুষ্ঠিত হতে যাচ্ছে। সকাল ৯টা থেকে ভোটগ্রহণ পর্ব শুরু হবে। গণনা শুরু হবে দুপুর ৪টা থেকে। এদিনই ফলাফল ঘোষণা করা হবে। আজ একথা জানানোর রিটার্নিং অফিসার বরিশ্ত আইনজীবী সন্দীপ দত্ত চৌধুরী। এদিন তিনি বলেন, প্রতিবছর ভোটারের সংখ্যা নিরীখে দুজন সহকারী রিটার্নিং অফিসার থাকেন। তবে এবছর তিনজন সহকারী রিটার্নিং ৬ এর পাতায় দেখুন

মিছিল করে মনোনয়ন জমা দিলেন

## ইন্ডিয়া জোটের প্রার্থী রতন



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২২ মার্চ। আজ রাজপথে মিছিল সংগঠিত করে ৭ রামনগর কেন্দ্রের উপনির্বাচনে বামফ্রন্ট

তিনি। এদিন মিছিলে উপস্থিত ছিলেন ইন্ডিয়া জোটের বার্তা নিয়ে কংগ্রেস সভাপতি আশিস কুমার সাহা, বিধায়ক সুদীপ রায় বর্মা সহ কংগ্রেসের কর্মী সমর্থকরা যোগদান করেছেন। এদিন রাজধানীর দুর্গা চৌমুহনী থেকে সুবিশাল মিছিল করে সিপিআইএম প্রার্থী রতন দাস মনোনয়নপত্র জমা দিয়েছেন। এদিন মনোনয়ন পত্র জমা দিয়ে

নিজ প্রতিজ্ঞা ব্যক্ত করে বলেন, লোকসভা নির্বাচন দেশকে রক্ষার করার নির্বাচন। দেশ থেকে মোদী সরকারকে হটানোর সংগ্রাম। এদিন তিনি বলেন, দীর্ঘদিন ৭ রামনগরে বিধায়ক ছিলাম। আজ জনগণের সেবা করার জন্য সিপিএম পুনরায় আমাকে প্রার্থী হিসেবে বাছাই করেছেন।

## বর্তমান ও প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রীর হাত ধরে নির্বাচনী অফিসের উদ্বোধন



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২২ মার্চ। সামনেই লোকসভা নির্বাচন। নির্বাচনকে কেন্দ্র করে বিজেপি দল ইতিমধ্যেই প্রচার সহ নির্বাচনী কাজে বাঁপিয়ে পড়েছে রাজ্যে। এবারে নির্বাচনকে সামনে রেখে পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা আসনের জন্য গুরুত্বার নির্বাচনী কার্যালয়ের উদ্বোধন করা হয়েছে।

কুমার দেব, প্রদেশ বিজেপি সভাপতি রাজীব ভট্টাচার্য, মন্ত্রী প্রনজিৎ সিংহ রায়, মন্ত্রী টিকু রায়, বিধায়ক কিরণো বর্মা, বিধানসভার মুখ্য সচিব কলাগাণী সাহা রায়, আগরতলা পুর নিগমের মেয়র দীপক মজুমদার সহ বিজেপির কর্মী সমর্থকরা। রাজধানীর কর্নেল চৌমুহনী সংলগ্ন এলাকায় পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা আসনের জন্য নির্বাচনী কার্যালয়ের উদ্বোধন হয়েছে এদিন মুখ্যমন্ত্রীর হাত ধরে। পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা ৬ এর পাতায় দেখুন

## ঐতিহ্য রক্ষার স্বার্থেই এই সফরঃ প্রধানমন্ত্রী

নয়াদিল্লি, ২২ মার্চ, ২০২৪ (পিআইবি)। প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদী ২২ ও ২৩ মার্চ ভূটান সফর করতে শুক্রবার পারোতে এসে পৌঁছেছেন। ভারত এবং ভূটানের মধ্যে নিয়মিত উচ্চ-পর্যায়ের বিনিময়ের যে ঐতিহ্য রয়েছে তারই ধারা রক্ষার্থেই এই সফর করা হচ্ছে এবং “প্রতিবেশী প্রথম নীতি”তে সরকার গুরুত্ব দিচ্ছে। প্রধানমন্ত্রীকে পারো বিমান বন্দরে ভূটানের প্রধানমন্ত্রী মান্যবর শেরিং তোবগো উল্লেখ্যর সঙ্গে সাদরে গ্রহণ করেন এবং সেই সঙ্গে ছিল



চিরাচরিত আনুষ্ঠানিক স্বগতম জানানোর উপস্থাপনা। প্রধানমন্ত্রী তাঁর ভূটান সফর কালে ভূটানের রাজা মহা মান্যবর জিগমে খোসার ওয়াংচুক এবং ভূটানের চতুর্থ রাজা মহা মান্যবর জিগমে সিংগে ওয়াংচুককে সঙ্গে একযোগে দর্শক শ্রোতাদের সঙ্গে মিলিত হবেন। এবং এ ছাড়াও তিনি ভূটানের প্রধানমন্ত্রী মান্যবর শেরিং তোবগের সঙ্গে আলোচনা করবেন। প্রধানমন্ত্রী থিম্পুতে ভারত সরকারের ৬ এর পাতায় দেখুন







# ধৃত সরকারি কর্তাদের বিচার শুরু অনুমতি, মুখ্যসচিবকে নোটিস হাই কোর্টের

কলকাতা, ২২ মার্চ (হি.স.) : নিয়োগ 'দুর্নীতি' মামলায় ধৃত সরকারি পদে থাকা ব্যক্তিদের বিরুদ্ধে বিচারপ্রক্রিয়া শুরু করতে চেয়ে প্রয়োজন রাজ্য সরকারের অনুমোদন। কিন্তু সিবিআইয়ের অভিযোগ, এখনও পরাভূত তারা কোনও অনুমোদন পায়নি। শুক্রবার জামিন সংক্রান্ত মামলায় প্রশ্নের মুখে পড়ে রাজ্য। অনুমোদন দেওয়ার ব্যাপারে সরকারের অবস্থান কী, জানতে রাজ্যের মুখ্যসচিবকে নোটিস জারি করে কলকাতা হাই কোর্ট। শুক্রবার রাজ্যের প্রাক্তন মন্ত্রী পার্থ চট্টোপাধ্যায়, সুবীবেশ ভট্টাচার্য্য, কল্যাণময় গঙ্গোপাধ্যায় এবং অশোককুমার সাহার জামিনের মামলার শুনানি ছিল। বিচারপতি জয়মাল্য বাগচী এবং বিচারপতি গৌরাঙ্গ কান্তের ডিভিশন বেঞ্চে সেই মামলার শুনানিতেই রাজ্য সরকারের ভূমিকা নিয়ে প্রশ্ন তোলে সিবিআই। সিবিআই-এর বক্তব্য, ২০২২ সালে

শেষের দিকে সুবীবেশ ভট্টাচার্য্য, অশোককুমার সাহাদের মতো সরকারি আধিকারিকের বিরুদ্ধে বিচারপ্রক্রিয়া শুরু করতে চেয়ে সরকারের অনুমোদন চাওয়া হয়েছিল। কিন্তু অনুমোদন মেলেনি। সিবিআই আরও জানায়, তদন্ত প্রায় শেষ। নিম্ন আদালতে বিচারপ্রক্রিয়া শুরু করা যাচ্ছে না। যে হেতু সরকারের অনুমোদন মেলেনি, তাই সরকারি আধিকারিকদের বিরুদ্ধে বিচারপ্রক্রিয়া শুরু করা যাবে না। উল্লেখ্য, নিয়ম অনুযায়ী যদি কোনও মন্ত্রীর বিরুদ্ধে বিচারপ্রক্রিয়া শুরু করতে হয়, তবে রাজ্য পালের অনুমোদনের প্রয়োজন। আর সরকারি আধিকারিকদের ক্ষেত্রে মুখ্যসচিবের অনুমোদনের দরকার। নিয়োগ মামলায় পার্থবাণীর বিরুদ্ধে সেই অনুমতি মিলেছে। কিন্তু সুবীবেশবাণীর জন্য প্রয়োজনীয় অনুমোদন মেলেনি বলেই দাবি সিবিআইয়ের।

শুক্রবারের শুনানিতে হাই কোর্ট একাধিক বিষয় তুলে ধরে। বিচারপতি বাগচী মন্তব্য করেন, "উচ্চ পর্যায়ের প্রতিষ্ঠানে এই ধরনের দুর্নীতির অভিযোগ উঠলে সেটা আইনের এবং জনগণের বিশ্বাসের উপর ভয়ঙ্কর প্রভাব ফেলে।" তিনি আরও বলেন, "আর্থিক দুর্নীতির গুরুত্ব শুধুমাত্র সাজার মেয়াদ থেকে বোঝা যায় না। প্রশাসনিক ব্যবস্থা, মানুষের আস্থা এবং সমাজের ওপর এর একটা সুদূরপ্রসারী প্রভাব আছে।" তার পরই বিচারপতির মন্তব্য, "সং সরকারি আধিকারিকদের তদন্তের নামে হয়রানি থেকে রক্ষা করার জন্যই অনুমতি প্রদানের এই নিয়ম বা আইন রয়েছে। কিন্তু যেখানে আদালতের নির্দেশে বা নজরদারিতে তদন্ত হচ্ছে, সেখানে সেই তদন্ত হয়রানির জন্য করা হচ্ছে প্রাথমিকভাবে সেটা বলা যায় না। অনুমোদনের বিষয়ে সিদ্ধান্ত নেওয়া একটা স্বয়ংক্রিয় পদ্ধতি।

এতে দেরি হওয়াটা দুঃখের বিষয়।" কেন এখনও অনুমতি দেওয়া হল না, তা নিয়ে উদ্বেগ প্রকাশ করেন বিচারপতি বাগচী। অনুমতি দিতে কত সময় লাগবে, কোন ক্ষেত্রে অনুমোদন দিতে দেরি হচ্ছে তা সবই আদালতে জানাতে হবে মুখ্যসচিবকে। আগামী ৩ এপ্রিল এই মামলার পরবর্তী শুনানি রয়েছে। সেই শুনানিতেই মুখ্যসচিবকে অনুমোদন সংক্রান্ত বিষয়টি জানানোর নির্দেশ দেওয়া হয়েছে। প্রসঙ্গত, সিবিআই চার্জশিট দিলেও রাজ্য সরকার দুর্নীতি দমন আইনের ধারার ব্যাপারে অনুমতি না দেওয়ায় নিম্ন আদালতে চার্জ গঠন করা যাচ্ছে না বলে বার বার অভিযোগ উঠেছে। যদিও রাজ্যের তরফে যুক্তি ছিল, আদালতের নির্দেশে বিনামূল্যে হওয়ায় রাজ্যের অনুমোদনের প্রয়োজন নেই। অভিযোগ, সে কথা রাজ্যের তরফে কোর্ট লিখিত ভাবে কখনও বলা হয়নি।

## কেজরিওয়ালের গ্রেফতারিতে যানজট দিল্লির রাস্তায়

নয়াদিল্লি, ২২ মার্চ (হি.স.): কেজরিওয়ালের গ্রেফতারিতে উত্তর দেশের রাজধানী। পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে পুলিশ একগুচ্ছ পদক্ষেপ নেয়। বন্ধ করে দেওয়া হয় বিজ্ঞপ্তির সদর দপ্তর এবং ইন্ডিয়ান পব্লিক ওয়ারার রাস্তাগুলি। আপ কমান্ড সর্মহকদের বিক্ষোভে ব্যাপক যানজট তৈরি হয় রাজধানী শহরে। আইটিও চক, রাজ ঘাট, বিকাশ মার্গ সহ একাধিক জায়গায় যানজটের কবলে পড়েন নিত্য যাত্রীরা। বিজেপি এবং আম আদমি পার্টির সদর দফতর দিল্লির দীনদয়াল উপাধ্যায় মার্গে হাওয়ার কারণে, ওই এলাকায় পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে ব্যাপক হারে পুলিশ মোতায়েন করা হয়েছে। জানা গেছে, এলাকায় জারি করা হয়েছে ১৪৪ ধারা। বিজেপির সদর দফতরের সামনে রয়েছে ত্রিভুজীয় নিরাপত্তা। এও জানা গেছে, দিল্লির আইটিও মেট্রো স্টেশন শুক্রবার সকাল ৮টা থেকে সন্ধ্যা ৬টা পর্যন্ত বন্ধ থাকবে। ইডি অফিসের দিকে যাওয়ার রাস্তা বন্ধ থাকায় দিল্লি পুলিশ যাত্রীদের কয়েক মেনন মার্গ, মোতিলাল নেহেরু মার্গ, এপিজে আব্দুল কালাম রোড এড়িয়ে যাওয়ার পরামর্শ দিয়েছে। আম আদমি পার্টির তরফে অভিযোগ, কেজরিওয়ালের গ্রেফতারির পর তাঁর পরিবারের সদস্যদের গৃহবন্দী করে রাখা হয়েছে। কাউকে দেখা করতে দেওয়াও হচ্ছে না।

## কেজরিওয়ালের মুখোশ পুরোপুরি খুলে গিয়েছে: গিরিরাজ সিং

বেঙ্গলুরু, ২২ মার্চ (হি.স.): দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী তথা আম আদমি পার্টির জাতীয় আহ্বায়ক অরবিন্দ কেজরিওয়াল গ্রেফতার হতেই, তাঁর তীব্র সমালোচনা করলেন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী তথা বিজেপি নেতা গিরিরাজ সিং। ইডি-র সমন উপেক্ষা করার জন্যও কেজরিওয়ালকে আক্রমণ করেছেন তিনি। বলেনছেন, 'দেশ আইন অনুযায়ী চলে।' কেন্দ্রীয় মন্ত্রী গিরিরাজ সিং এদিন বিহারের বেঙ্গলুরুহিয়ে সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে বলেছেন, 'তাকে (অরবিন্দ কেজরিওয়াল) অনেক সমন জারি করা হয়েছে, তা সত্ত্বেও তিনি হাইকোর্টের দ্বারস্থ হয়েছেন, কিন্তু আদালত তাঁকে স্বস্তি দেয়নি... কেজরিওয়ালের মুখোশ পুরোপুরি খুলে গিয়েছে। মানুষ তাঁর প্রতি নিঃশব্দে সমর্থন বাড়িয়েছিল, বিনিময়ে তিনি আমাদের সঙ্গে বিশ্বাসঘাতকতা করেছেন।

## হাইকোর্টের আইনজীবীদের একাংশকে তীব্র ভর্ৎসনা প্রধান বিচারপতির

কলকাতা, ২২ মার্চ, (হি.স.): আদালতের কাজ শেষ হওয়ার পর আদালতের যেকোনও একটি কক্ষে বৈঠক করতে দিতে হবে। কলকাতা হাইকোর্টের একাংশ আইনজীবীর এমন দাবি শুনে ভরা এজলাসে তীব্র তীব্র ভর্ৎসনা করলেন প্রধান বিচারপতি টি এস শিবজ্ঞানম। বৃহস্পতিবার হাইকোর্টের রেজিস্ট্রার জেনারেলের কাছে সরব হন রাজ্যের বিজেপিপন্থী আইনজীবী সেল। আইনজীবীদের

ওই দাবি হাইকোর্টের রেজিস্ট্রার জেনারেল মানতে চাননি। এর প্রতিবাদে সন্ধ্যায় আইনজীবীদের একাংশ রেজিস্ট্রারের ঘরের সামনে বিক্ষোভও দেখান। এই ঘটনার প্রেক্ষিতে শুক্রবার ভরা এজলাসে ক্ষোভ প্রকাশ করলে হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি। একই সঙ্গে তিনি পরিষ্কারভাবে জানিয়ে দেন, এই ধরনের দাবি দাওয়া ন্যায়নয়। প্রধান বিচারপতি বলেন, 'বৃহস্পতিবার এজলাসের ভিতরেই মিটিং করার দাবিতে

রেজিস্ট্রার জেনারেলের অফিসের কক্ষেরে হুমকি দেওয়া হয়েছে। পরিত্যক্ত ৪০ জন আইনজীবী মিটিং করেছেন। এজলাসের সাধারণ কক্ষেরে হুমকি দিয়েছেন, চিৎকার চৌচামেটি করেছেন। আদালতের মরাদ্দা রক্ষা করতে হবে তো। কর্মীরা আইনজীবীদের জন্য কাজ করেন, তারা যদি নিরাপদ মনে না করেন তাহলে দাওয়া ন্যায়নয়। প্রধান বিচারপতি আমি জানতে পেরেছি, বাকিদের নামও পেয়ে যাব।'

## হেফাজতে সিআইডি-র হাতে ধৃত এসএসসি-র প্রাক্তন আঞ্চলিক কর্তা

বাঁকুড়া, ২২ মার্চ, (হি.স.): অবশেষে শিক্ষক নিয়োগ দুর্নীতি মামলায় স্কুল সার্ভিস কমিশনের উত্তর ও পশ্চিমাঞ্চলের প্রাক্তন চেয়ারম্যান শেখ সিরাজুদ্দিনকে হেফাজত করল সিআইডি। দীর্ঘদিন "নির্ভোজ" থাকার পর বৃহস্পতিবার সিআইডি তাঁকে গ্রেফতার করে। শুক্রবার বাঁকুড়া আদালত অভিযুক্তকে পাঁচদিনের সিআইডি হেফাজতে নির্দেশ দেন। সরকারি আইনজীবী রথীন্দ্রকুমার দে জানান, ধৃতকে সাতদিন হেফাজতে চেয়ে আবেদন জানিয়েছিল সিআইডি। পাঁচদিনের হেফাজতের আবেদন

মঞ্জুর করেছে আদালত। সিআইডি'র তরফে ভারতীয় দণ্ডবিধির ৪০৩/৪০৯/৪১৭/১২০ বি ধারায় তাঁর বিরুদ্ধে মামলা রুজু করা হয়েছে বলে জানা গেছে। অভিযোগের ভিত্তিতে এর আগেই শেখ সিরাজুদ্দিনের স্ত্রী জেসমিন খাতুনকে হেফাজত করেছিল সিআইডি। বর্তমানে আদালতের নির্দেশে জেল হেফাজতে আছেন জেসমিন। স্ত্রীকে গ্রেফতার করা হলেও দীর্ঘদিন ধরেই এই মামলার মূল অভিযুক্ত শেখ সিরাজুদ্দিন বেপাড়া ছিলেন। বিভিন্ন জায়গায় গালিয়ে বেড়ানোর তাকে ধরা যাচ্ছিল না বলে খবর।

অবশেষে সিআইডি পাড়কাঁও করল তাকে। ইন্দপুত্রে শাহাদিহা কলেজের অধ্যক্ষ শেখ সিরাজুদ্দিন স্কুল সার্ভিস কমিশনের উত্তর ও পশ্চিমাঞ্চলের চেয়ারম্যান থাকাকালীন "প্রভাব খাটিয়ে" স্ত্রী জেসমিন খাতুনকে চাকরি পাইয়ে দিয়েছিলেন বলে অভিযোগ। ২০১৫ সালের স্কুল সার্ভিস কমিশনের "বাতিল" প্যালনে থেকে ২০১৯ সালের নভেম্বর মাসে ইন্দপুত্রে ভাড়া শ্রীদর্গা বিদ্যায়তন হাইস্কুলে জেসমিন খাতুন শিক্ষিকা হিসেবে কাজে যোগ দেন বলে খবর।

## কেজরিওয়ালের গ্রেফতারে সমর্থন জানিয়ে সামাজিক মাধ্যমে সরব প্রণবকন্যা

কলকাতা, ২২ মার্চ (হি.স.): সারসরি না হলেও পরোক্ষে তিনি এখনও কংগ্রেসের সঙ্গে যুক্ত। দল হিসাবে কংগ্রেস সন্থ গ্রেফতার হওয়া দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়ালের পাশেই দাঁড়িয়েছে। কিন্তু প্রণব মুখোপাধ্যায়ের কন্যা শর্মিষ্ঠা মুখোপাধ্যায় হাঁটলেন সম্পূর্ণ উলটে। পথে। অরবিন্দ কেজরিওয়ালের গ্রেফতারিতে সাংসদ ডেরেক ও'ব্রায়েন প্রশ্ন তিনি যে উৎফুল্ল, সেটা সোশাল মিডিয়ায় পোস্ট করে বুকিয়ে দিলেন শর্মিষ্ঠা। স্পষ্ট বলে দিলেন, কর্মফল ভুগতে হবে দিল্লির

মুখ্যমন্ত্রীকে। বৃহস্পতিবার আবগারি দুর্নীতি মামলায় গ্রেফতার হয়েছেন কেজরি। তার পরই বিরোধীরা, প্রতিবাদে মুখর হয়েছেন। একদিকে কেজরি'র দলের আতিশি বিজেপি ও প্রধানমন্ত্রী মৌদীর বিরুদ্ধে চক্রান্তের অভিযোগ তুলেছেন। অন্যদিকে তৃণমূলের রাজসভার নাকি ট্রাঙ্ক ভর্তি সব প্রমাণ আছে। আজ অবধি সেই ট্রাঙ্ক তো কেউ দেখতে পেলে না। কিন্তু কেজরিওয়ালকে কর্মফল ভুগতে হবেই।'

'অসাংবিধানিক' বলে তোপ দেগেছেন। কিন্তু অন্য বিরোধী নেতা নেত্রীদের উলটো সুরে শর্মিষ্ঠা বলে দিলেন, 'কেজরিওয়াল এবং আম্মা হাজারের গ্যাং কংগ্রেসের বিরুদ্ধে সবচেয়ে ভিত্তিহীন, দায়িত্বজ্ঞানহীন এবং আজগুবি সব অভিযোগ তুলেছেন। এমনকী এটাও দাবি করেছিল শীলা মীক্ষিতের বিরুদ্ধে নাকি ট্রাঙ্ক ভর্তি সব প্রমাণ আছে। আজ অবধি সেই ট্রাঙ্ক তো কেউ দেখতে পেলে না। কিন্তু কেজরিওয়ালকে কর্মফল ভুগতে হবেই।'

## মালয়েশিয়াও করতে চাইছে না কমনওয়েলথ

গেমসের আয়োজন কুয়ালালামপুর, ২২ মার্চ (হি.স.): অস্ট্রেলিয়াও এর আগে ২০২৬ সালের কমনওয়েলথ গেমসের আয়োজন করতে চাইনি। অস্ট্রেলিয়ার ভিক্টোরিয়ায় এই গেমস হওয়ার কথা ছিল। এবার মালয়েশিয়াও এই গেমস আয়োজনের প্রস্তাব ফিরিয়ে দিল। শুক্রবার খবরের কথা বিবেচনা করে কমনওয়েলথ গেমস আয়োজনের প্রস্তাব ফিরিয়ে দিয়েছে মালয়েশিয়া। বিষয়টি নিশ্চিত করেছেন দেশটির যুব ও ক্রীড়ামন্ত্রী হাম্মাহ ইয়েহ। ক্রীড়ামন্ত্রী বলেন, গতবার থেকে এবার খরচ ও গুণ বৃদ্ধি পেয়েছে। তাই আমরা ২০২৬ সালের কমনওয়েলথ গেমসের আয়োজনের সিদ্ধান্ত থেকে সরে এসেছি।'

## আগামীকাল ইডেনে আইপিএল অভিযান শুরু কেকেআর

কলকাতা, ২২ মার্চ (হি.স.): আগামীকাল শনিবার ইডেন গার্ডেনে অর্থাৎ নিজেদের ঘরের মাঠে আইপিএলের প্রথম ম্যাচ খেলতে নামছে কলকাতা নাইট রাইডার্স। তাঁদের প্রতিপক্ষ সানরাইজার্স হায়দরাবাদ। আগামীকাল আইপিএলের ইতিহাসে দ্বিতীয় সর্বোচ্চ দামি ক্রিকেটার পাট্য কমিন্স যাকে সানরাইজ হায়দরাবাদ কিনেছে ২০ কোটি ৫০ লক্ষ টাকায়। আর অস্ট্রেলিয়ার বিশ্বকাপজয়ী এই তারকাকে অধিনায়কও করেছে হায়দরাবাদ। অন্যদিকে আইপিএলের ইতিহাসে সর্বোচ্চ দামি ক্রিকেটার মিশেল স্টার্ককে ২৪ কোটি ৭৫ লক্ষ টাকায় কিনেছে কলকাতা নাইট রাইডার্স। আইপিএলের ইতিহাসে দুই সর্বোচ্চ দামের ক্রিকেটারের লড়াই দেখা যাবে শনিবার ইডেন গার্ডেনে। কেকেআরের বিরুদ্ধে নামার আগে হায়দরাবাদের এম্ম হ্যাড্ডলে একটি ভিডিয়োতে কমিন্স নিজেদের পরিচয়নামের কথা বলতে গিয়ে বলেছেন, "পরিচয়নাম হয়ে গিয়েছে। আমার প্রথম থেকেই ভাল শুরু করতে চাইছি। তবে কলকাতা ঘরের মাঠে ভাল দল। ওদের হারাতে গেলে আমাদের মারমুখী ক্রিকেট খেলতে হবে। আমরা ছেলেদের সেটাই বলেছি।"

## তৃতীয় দফায় বৃদ্ধি পেল কলকাতা দক্ষিণের নির্বাচনী কমিটির সদস্য সংখ্যা

কলকাতা, ২২ মার্চ (হি.স.): কলকাতা দক্ষিণ কেন্দ্রের নির্বাচনী কমিটিতে সব কাউন্সিলরকেই যুক্ত করা হল। ওই কেন্দ্রের অধীনে যে ক'টি পুরসভা রয়েছে, সেগুলির কাউন্সিলররা দলের নির্বাচনী কমিটির অন্তর্ভুক্ত হবেন। শুক্রবার সকালে নতুন তালিকায় সে কথা জানানো হয়েছে। এর আগে দু'দিনে দ্বিতীয়বার পেশ করা হয়েছে এই কমিটির সদস্যসংখ্যা। কলকাতা দক্ষিণের নির্বাচনী কমিটির সদস্যদের নামের তালিকা প্রথমে ১২ জনের নাম প্রকাশ করেছিলেন তৃণমূলের জেলা নেতৃত্ব। এর পর তাতে ১১৮ নম্বর ওয়ার্ডের কাউন্সিলর তারক সিংহের নাম যোগ করে নতুন তালিকা প্রকাশ করা হয়। তার পরে দেখা যায়, ওই তালিকাতেই আরও দু'জনের নাম যোগ করেছে তৃণমূল। তাতে রয়েছে মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের ভাই কার্তিক বন্দ্যোপাধ্যায়ের নামও। ১৫ জনের এই তালিকা প্রকাশের পরেও বিতর্ক থাকেনি। তাই শুক্রবার সকালে নতুন তালিকায় একটি বাড়তি লাইন জুড়ে দিয়েছেন জেলা নেতৃত্ব। লেখা হয়েছে, "তৃণমূলের সকল কাউন্সিলরই নির্বাচনী কমিটির সদস্য।"

## কেজরী র গ্রেফতারিতে অভিযোগ, নির্বাচন কমিশনে 'ইন্ডিয়া'র প্রতিনিধিরা

নয়াদিল্লি, ২২ মার্চ (হি.স.): দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরীওয়ালের গ্রেফতারের প্রতিবাদ ও অভিযোগ জানাতে শুক্রবার নির্বাচন কমিশনে যাচ্ছে 'ইন্ডিয়া'র প্রতিনিধি দল। ওই প্রতিনিধিদলে তৃণমূলের দুই সদস্যও থাকছেন। এ কথা জানিয়ে মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় এম্ম হ্যাড্ডলে লিখেছেন, "আমাদের 'ইন্ডিয়া'র সদস্যরা শুক্রবার নির্বাচন কমিশনের সঙ্গে দেখা করবেন এবং

আদর্শ আচরণবিধি প্রযুক্ত থাকার সময়ে বিরোধী নেতাদের এ ভাবে 'টাগেট' করার বিরোধিতা করবেন। কমিশনের সঙ্গে বৈঠকে 'ইন্ডিয়া'র প্রতিনিধি দলে তৃণমূলের তরফে থাকবেন ডেরেক ও'ব্রায়েন এবং নাদিমুল হক।" উল্লেখ্য, আবগারি 'দুর্নীতি' মামলায় বৃহস্পতিবার রাতে দিল্লির মুখ্যমন্ত্রীকে গ্রেফতার করে নিয়ে যাওয়া হয়। অপ্রীতিকর পরিস্থিতি এড়াচ্ছে কেজরী'র বাসভবনের সামনে জারি করা হয় ১৪৪ ধারা।

তাঁকে হাজিরা দিতে বলেছিল কেন্দ্রীয় সংস্থা। হাজিরা না দিয়ে কেজরী দিল্লি হাই কোর্ট রক্ষাকবচের আবেদন জানান। তা খারিজ হয়ে যাওয়ার পরেই রাতে মুখ্যমন্ত্রীর বাড়িতে পৌঁছান তৎক্ষণাৎ। যত্ন দুগুণে বাড়িতে তৎক্ষণাৎ চালানো হয়। কেজরীকে জিজ্ঞাসাবাদ করে ইউডি। তার পর রাতেই তাকে গ্রেফতার করে নিয়ে যাওয়া হয়। অপ্রীতিকর পরিস্থিতি এড়াচ্ছে কেজরী'র বাসভবনের সামনে জারি করা হয় ১৪৪ ধারা।

## টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপে খেলতে হলে আইপিএলে পারফর্ম করতে হবে: ল্যাপ্সার

লখনউ, ২২ মার্চ (হি.স.): শুক্রবার থেকে শুরু হতে চলা আইপিএলে ল্যাপ্সারের নতুন অভিজ্ঞতা হতে চলছে। গত বছর চুক্তির মেয়াদ শেষে ফ্র্যাওয়ারকে বিদায় জানিয়ে সেই জায়গায় লখনউ সুপার কিংসের প্রধান কোচের দায়িত্ব দেওয়া হয়েছে অস্ট্রেলিয়ার টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপ জয়ী কোচ ল্যাপ্সারকে। অস্ট্রেলিয়ার টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপ জয়ী কোচ বলেছেন, "আইপিএলের এবারের আসরটা খেলোয়াড়দের জন্য গুরুত্বপূর্ণ হতে চলেছে। কারণ মে মাসের শেষ সপ্তাহে আইপিএলের পর্দা নামবে আর সেই সঙ্গে টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপের পর্দা উঠবে জুনের প্রথম দিকেই। বিশ্বকাপে অংশ নেওয়া দেশগুলোকে আইসিসির কাছে প্রাথমিক স্কোয়াড পাঠাতে হবে মে মাসের প্রথম সপ্তাহে। ক্রিকেট বোর্ডগুলো তাই এবারের আইপিএলে খেলোয়াড়দের পারফরম্যান্সের ওপর ভিত্তি করে বিশ্বকাপ স্কোয়াড দেবে।"

## উদ্বোধনী ম্যাচ, বিশেষ ওপেনিং সেরেমনি দেখবেন কোথায়? রইল সব তথ্য

চেন্নাই, ২২ মার্চ (হি.স.): কয়েক ঘণ্টা বাতাই নতুন ছন্দে শুরু হতে চলছে ২০২৪-এর আইপিএল যুদ্ধ। জেনে নিন কখন, কীভাবে ও কোথায় দেখবেন আইপিএলের গুরুত্ব ম্যাচ চেন্নাই সুপার কিংস বনাম রয়্যাল চ্যালেঞ্জার্স বেঙ্গালুরু'র উদ্বোধনী ম্যাচ। সেই সঙ্গে কয়েক ঘণ্টা আগে থাকছে বিশেষ ওপেনিং সেরেমনিও। সেই উদ্বোধনীই বা দেখবেন কোথায়? রইল সব তথ্য। চেন্নাই সুপার কিংস বনাম রয়্যাল চ্যালেঞ্জার্স বেঙ্গালুরু'র উদ্বোধনী ম্যাচটি হবে চেন্নাইয়ের এমএ সিআরস্টেডিয়ামে। চেন্নাই সুপার কিংস বনাম রয়্যাল চ্যালেঞ্জার্স বেঙ্গালুরু'র উদ্বোধনী ম্যাচটি ডিজে অ্যান্ডয়েল লাইভ পারফর্ম করবেন। চেন্নাই সুপার কিংস বনাম রয়্যাল চ্যালেঞ্জার্স বেঙ্গালুরু'র উদ্বোধনী ম্যাচটির লাইভ স্ট্রিমিং দেখা যাবে টিভিতে স্টার স্পোর্টস নেটওয়ার্কে। এছাড়া দর্শকরা জিও সিনেমা অ্যাপ্লিকেশনেও বিনামূল্যে দেখতে পাবেন আইপিএল ম্যাচের লাইভ স্ট্রিমিং।

## বিহার দিবসে রাজ্যের জনগণকে শুভেচ্ছাবার্তা শাহ এবং নাড্ডার

পাটনা, ২২ মার্চ (হি.স.): বিহার দিবসে রাজ্যবাসীকে শুভেচ্ছা জানিয়েছেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ এবং বিজেপির সর্বভারতীয় সভাপতি জগৎ প্রকাশ নাড্ডার। স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী শাহ বলেন, বিহার দিবসে বিহারের সকল বোন ও ভাইদের শুভেচ্ছা। বিহার জ্ঞান, সাহসিকতা ও ঐতিহাসিক গৌরববয় কাহিনীর কেন্দ্রস্থল। দেশব্যাপী পরিবর্তন, আন্দোলন এবং দেশ গঠনের কাজে পোচাচর ভূমিকা পালনকারী এই রাজ্যের মানুষ প্রতিটি ক্ষেত্রে তাঁদের মেধা প্রমাণ করেছে। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর নেতৃত্বে এনডিএ সরকার বিহারের সর্বাঙ্গিক উন্নয়নে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ। আমি রাজ্যের জনগণের প্রভূত অগ্রগতি ও সমৃদ্ধি কামনা করছি। বিহার দিবসের শুভেচ্ছা জানিয়ে বিজেপির সর্বভারতীয় সভাপতি জেপি নাড্ডা বলেছেন, সংস্কৃত, সাহসিকতা এবং জ্ঞানের রাজ্য বিহারের প্রতীক। দিবসে রাজ্যের সমস্ত মানুষকে আন্তরিক অভিনন্দন ও শুভেচ্ছা। বিহার সর্বমুখী যুগান্তকারী আন্দোলনের মাধ্যমে দেশকে সঠিক দিশনির্দেশনা করেছে। দেশের অগ্রগতিতে বিহারের মেধাবী ও পরিশ্রমী ভাই-বোনদের অবদান অমূল্য।'

## দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়ালের গ্রেফতারির নিন্দা করছি: মাল্লু রবি

হায়দরাবাদ, ২২ মার্চ (হি.স.): দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়ালের গ্রেফতারির সম্পূর্ণ নিন্দা করছি, শুক্রবার কেজরিওয়ালের গ্রেফতার প্রসঙ্গে একথা বলেন তেলেঙ্গানা রাজ্য সরকারের বিশেষ প্রতিনিধি মাল্লু রবি। তিনি এদিন সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে বলেন, 'আমি দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়ালের গ্রেফতারির সম্পূর্ণ নিন্দা করছি। তেলেঙ্গানা রাজ্য সরকারের বিশেষ প্রতিনিধি মাল্লু রবি বলেছেন, 'আমি দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়ালের গ্রেফতারের সম্পূর্ণ নিন্দা করছি। এটি একটি রাজনৈতিক গ্রেফতার, মুখ্যমন্ত্রীর ভুলের কারণেই গ্রেফতার করা হয়নি। বিজেপি চায় না এপি দল কোনওভাবেই ""আইএনডিআই"" জোটের পক্ষে চলে যাক। বিজেপি খুব বড় ভুলই করেছে। তারপরে মানুষ, বিশেষ করে দিল্লির মানুষ গণতন্ত্রকে ভালোবাসে। আর তাঁরা গণতন্ত্রের বিরুদ্ধে কাজ করছে তাঁদের আসন্ন লোকসভা নির্বাচনে শান্তি হতে জগণপ।'

## কেজরী র গ্রেফতারির নিন্দা মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের

কলকাতা, ২২ মার্চ (হি.স.): দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরীওয়ালের গ্রেফতারির নিন্দা করলেন পশ্চিমবঙ্গের মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। শুক্রবার মমতা এম্ম (সাবেক টুইটার) হ্যাড্ডলে পোস্ট করে গ্রেফতারির নিন্দা করেছেন। জানিয়েছেন, কেজরী'র গ্রেফতারির পর তিনি তাঁর স্ত্রী সুনীতাকেও ফোন করেছিলেন। পাশে থাকার বার্তা দিয়েছেন বাংলার মুখ্যমন্ত্রী। এম্ম হ্যাড্ডলে মমতা লিখেছেন, "জনগণ নির্বাচিত দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরীওয়ালের গ্রেফতারির তীব্র নিন্দা করছি।

## দীর্ঘ দিন পরে আইপিএলে ফিরছেন যাঁরা

কলকাতা, ২২ মার্চ (হি.স.): শুক্রবার থেকে শুরু হচ্ছে আইপিএল। দীর্ঘদিন আইপিএল খেলেননি এবার এমন ৭জন ক্রিকেটারের প্রত্যাবর্তন হতে চলেছে। এঁরা হলেন: যশপ্ৰীত বুমরা: গত বার পিচের চোটের কারণে আইপিএলে খেলতে পারেননি তিনি। চোটের কারণে তাঁর কেরিয়ার নিয়ে একটা সংশয়ও তৈরি হয়েছিল। কিন্তু গত বছর আগস্টে চোট সারিয়ে ফিরে আসার পর বুমরা ইংল্যান্ড সিরিজে দুর্ভাগ্য বল করেছেন। ঋষভ পণ্ড: ২০২২ সালের ডিসেম্বরে গাড়ি দুর্ঘটনা হওয়ার পর তিনি আর কোনও দিন ক্রিকেট খেলতে পারবেন কিনা এ নিয়ে যথেষ্ট সন্দেহ ছিল। তিনি এখন সুস্থ হয়ে আইপিএলের মধ্য দিয়েই ক্রিকেটে ফিরছেন। শুধু তাই নয় আইপিএলে দিল্লির হয়ে নেতৃত্বও দেবেন তিনি। শ্রেয়াস আয়ার: কলকাতা নাইট রাইডার্সের অধিনায়ক গত বছর পিচের চোটের কারণে আইপিএল খেলতে পারেননি। তার পরে অস্ত্রোপচার করার পর সুস্থ হয়ে ফিরেও আবার ইংল্যান্ড সিরিজ এবং রঞ্জি ট্রফিতে চোট পেয়েছিলেন। তবে আবার সুস্থ হয়ে এবার আবার আইপিএলে খেলতে চলেছেন নাইট রাইডার্সের খেলার জন্য কেন্দ্রীয় চুক্তি থেকে বাপ পড়েছেন তিনি। মিশেল স্টার্ক: ২০১৫ সালে শেখবার আইপিএলে খেলেননি। এবার আবার আইপিএলে ফিরছেন। এবার আইপিএলে প্রায় ২৫ কোটি টাকা দাম নিয়ে অর্ধের সব নজির ভেঙে দিয়েছেন। পাট্য কমিন্স: গত বারের আইপিএলে কেকেআর থেকেও খেলেননি কমিন্স। বিশ্ব টেস্ট চ্যাম্পিয়নশিপ এবং বিশ্বকাপ নিয়ে ব্যস্ত ছিলেন। এবার বড় কোনও প্রতিযোগিতা না থাকায় জন্য আইপিএলে খেলছেন। ২০ কোটি টাকায় হায়দরাবাদে যোগ দিয়েছেন। এবার হায়দরাবাদের অধিনায়কও তিনি। জনি বেয়ারস্টো: ২০২২-এর সেপ্টেম্বরে পা ভেঙে যাওয়ার পর অস্ত্রোপচার হয়েছিল। খেলতে পারেননি গত বারের আইপিএলে। এবার সুস্থ হয়ে ইংল্যান্ড দলের সঙ্গে ভারত সফরে এসেছিলেন। এবার আইপিএলে খেলবেন পঞ্জাব কিংসের হয়ে। ভারত সফরে এসে আবেগওয়ার সঙ্গে নিজেই মনিয়ে নিয়েছেন। এবার পুরনো বোয়ারস্টোকে দেখার অপেক্ষায় রাখছেন সমর্থকেরা। কেন্দ্রীয় উইলিয়ামসন: গত বছর প্রথম ম্যাচেই ফিফ্টিং করতে গিয়ে চোট পান। তারফলে আইপিএল থেকেই ছিটকে যান তিনি। এরপর সুস্থ হয়ে ফিরে বিস্কাপের খেলোয়াড় হয়েছেন। এবার তিনি পুরো ফিট হয়ে ওজরাতের হয়ে খেলার জন্য তৈরি।

## কাঁকসার গোপালপুরে তৃণমূলকর্মী খুনে ধৃত সস্ত্রীক শব্দু দাস

দুর্গাপুর, ২২ মার্চ (হি.স.): অবশেষে কাঁকসার গোপালপুর উপর পাড়ায় তৃণমূলকর্মী খুনে পুলিশের জালে সস্ত্রীক গ্রেফতার শব্দু। বৃহস্পতিবার রাতে তাঁকে দুর্গাপুর মুচিপাড়া বাসস্ট্যান্ড এলাকা থেকে গ্রেফতার করে পুলিশ। শুক্রবার দুর্গাপুর মহকুমা আদালতে তোলা হলে বিচারক তার জামিন খারিজ করে দেন। ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে পুলিশ। উল্লেখ্য, কাঁকসার গোপালপুর উপর পাড়ায় বৃথবার তোরণে পবিত্র বিশ্বাস (২৬) নামে এক যুবক খুন হয়। পরিবারের অভিযোগে শব্দু দাস

**জাগরণ** আগরতলা ২৩ মার্চ ২০২৪ ইং, ৯ চৈত্র ১৪৩০ বঙ্গাব্দ, শনিবার

## জেলিয়াখালিতে ভারতী ঘোষের নেতৃত্বে বিজেপি প্রতিনিধিদল

উত্তর ২৪ পরগনা, ২২ মার্চ (হি.স.): ফের উত্তণ্ড বসিরহাটের সন্দেশখালি। জেলিয়াখালি গ্রাম পঞ্চায়েতের লাল কাছারি এলাকায় শুক্রবার দফায় দফায় বিক্ষোভ শুরু করেন এলাকার বাসিন্দারা। স্থানীয় তৃণমূল নেতাদের বিরুদ্ধে ক্ষোভে ফেটে পড়েন তাঁরা। তৃণমূল কংগ্রেসের স্থানীয় নেতাদের বিরুদ্ধে জোর করে জমি দখলের অভিযোগে তুলে সকাল থেকেই মহিলা পুরুষ নিবিশেষে গ্রামবাসীরা রাস্তায় টায়ার জ্বালিয়ে রাস্তা অবরোধ শুরু করেন। সন্দেশখালি থানার বিশাল পুলিশ বাহিনী পৌঁছে বিক্ষোভকারীদের সঙ্গে কথা বলেন ক্ষতিগ্রস্তদের পুলিশের অস্থায়ী ক্যাম্প লিখিত ভাবে অভিযোগ জানতে বলেন পুলিশ আধিকারিকরা। অভিযোগের ভিত্তিতে তদন্ত করে ব্যবস্থা গ্রহণেরও আশ্বাস দেন। তারপরেও ক্ষোভের আওণ্ড জ্বলতে থাকে।গত ৭ মার্চ ভারতী-সহ বিজেপি সাংসদ লকেট চট্টোপাধ্যায় এবং বিজেপি বিধায়ক অধির্মিত্রা পালের নেতৃত্ৱাধীন বিজেপির একটি মিছিলকে সন্দেশখালি যেতে বাধা দেওয়া হয়। পরে গ্রেফতারও করা হয় বিজেপি নেত্রীদের। বুধবার ভারতী ঘোষকে সন্দেশখালি যাওয়ার অনুমতি দেয় কলকাতা হাই কোর্ট।

## কোচ খুঁজে পাচ্ছে না পাকিস্তান

করাচি, ২২ মার্চ (হি.স.): পাকিস্তান ক্রিকেট বোর্ড ভালো কোচ খুঁজে পাচ্ছে না। কিছুদিন আগে শেন ওয়াটসন ও ডারেন স্যামি না করে দিচ্ছেন। এবার তারা গ্যারি কাসনে—এর দ্বারস্থ হয়েছেন। ডারনের ২০১১ সালের এক দিনের বিশ্বকাপজয়ী কোচ ছিলেন কাসনে। তাকে প্রস্তাব দিয়েছে মহসিন নকভির বোর্ড। কাসনিকে প্রস্তাব দেওয়া ছাড়া আরও পাঁচ কোচকে প্রস্তাব দিয়েছে পাকিস্তান ক্রিকেট বোর্ড। তাঁরা হলেন জাস্টিন ল্যাঙ্গার, মাইক হেসন, ম্যাথু হেডেন, অইন মরগ্যান ও ফিল সিমন্স।সামনে টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপ। আর আগামী বছর চ্যান্পিয়ন্স ট্রফি। সেই কারণেই তাড়াতাড়ি বাবরদের বিশেষি কোচ নিযুক্ত করতে চাইছেন নকভি।

### নাবালক

●**প্রথম পাতার পর**
শরণাপন্ন হয়েছিলেন ছেলেকে ফিরে পাওয়ার জন্য। অবশেষে দীর্ঘ খোঁজাখুঁজির পর তাকে আজ উদ্ধার করা হয়েছে আরালিয়া এলাকা থেকে। একসময় ছেলেকে খুঁজে না পেয়ে রাগে দুঃখে প্রশাসনকে দোষারোপ করেছিলেন নাবালকের মা। আজ ছেলেকে খুঁজে পেয়ে তিনি উত্তর জেলা পুলিশ প্রশাসনের প্রতি কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করেছেন।

## হাসপাতালে

●**প্রথম পাতার পর**
লোকজনদের হাতে তুলে দেয় যা আহতদের একবেলা ওষুধ কেনার টাকাও হয়নি বলে অভিযোগ।

এদিকে, সমাজকল্যাণ ও সমাজ শিক্ষা অধিদপ্তর খবর পেয়ে তাৎক্ষণিকভাবে পরিবারগুলোকে ত্রিশ হাজার টাকা দিয়ে সহায়তা করেছে। প্রয়োজনে আরো আর্থিক সহায়তা করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে দপ্তর।

এদিকে মন্ত্রী টিকু রায়ও এই ঘটনার তদন্তের জন্য কমিটি গঠন করার পাশাপাশি অভিযুক্তদের সাসপেন্ড করার নির্দেশ দিয়েছেন।

## বিপ্লব

●**প্রথম পাতার পর**
তবে শাসক বিজেপি প্রচারের দৌড়ে অনেকটাই এগিয়ে তার বলার অপেক্ষায় রাখে না। শুধু প্রচারই নয়, নির্বাচনকে কেন্দ্র করে দফায় দফায় সাংগঠনিক বৈঠক সারছেন নেতৃত্বধরা। লক্ষ্য একটাই আসন্ন লোকসভা নির্বাচনে রাজের দৃটি আসনে বিজেপির রেকর্ড সংখ্যক ভোট নিয়ে জয়।

| বিজ্ঞাপন সম্পর্কিত সতর্কীকরণ   |
|--|
| জাগরণ পত্রিকায় নানা ধরনের বিজ্ঞাপন দেওয়া হয়ে থাকে। এ সম্পর্কে পাঠকদেরকে অনুরোধ করা যেন খোঁজখবর নিয়েই বিজ্ঞাপনদাতাদের সঙ্গে যোগাযোগ করেন। বিজ্ঞাপনদাতাদের কোন দাবি, বক্তব্য সম্পর্কে জাগরণ এর কোন দায়িত্ব নেই। |
| <span><span> </span><span> </span><span> </span><span> </span><span> </span></span> <span><span> </span><span> </span><span> </span><span> </span><span> </span></span> বিজ্ঞাপন বিভাগ                             |
| <span><span> </span><span> </span><span> </span><span> </span><span> </span></span> <span><span> </span><span> </span><span> </span><span> </span><span> </span></span> জাগরণ                                      |

|  |
|--|
| <b>জরুরী পরিষেবা</b>   |
| <span><span> </span><span> </span><span> </span><span> </span><span> </span></span> <span><span> </span><span> </span><span> </span><span> </span><span> </span></span>  |
| <b>হাসপাতাল<span> </span>:</b> জিবি <span> </span> : ২৩৫-৫৮৮৮ আইজিএম <span> </span> : ২৩২-৫৬০৬, টি এম সি <span> </span> : ২৩৭ ০৫০৪ চক্রবাক্ষ <span> </span> : ৯৪৩৬৪৬২৮০০। অ্যাম্বুলেন্স <span> </span> : একতা সংস্থা <span> </span> : ৯৭৭৪৯৯৮৯৬৯৬ লুটোটাঙ্গ ক্লাব <span> </span> : ৯৪৩৬৫৬৮২৫৬, শিবনগর মর্ডার্ন ক্লাব <span> </span> : ৩৫২-৯৯০০, সেন্ট্রাল রোড দাতব্য চিকিৎসালয় <span> </span> : ৭৪৪২৮৪৪৪৬৫ রিলিভার্স <span> </span> : ৯৮৬২৬৭৪৪২ কর্ণেল টৌমহুনী যুব সংস্থা <span> </span> : ৯৮৬২৫৭০১১৬/সহতি ক্লাব <span> </span> : ৮৭৯৪১ ৬৮২৮২, অনীক ক্লাব <span> </span> : ৯৪৩৬৮৭৭৪৮৩, ৯৪৩৬৪৬৪৬০১, রামকৃষ্ণ ক্লাব <span> </span> : ৭৮৯৪১৬৮৮১ শতদল সংঘ <span> </span> : ৯৮৬২৯০৭৮০, প্রগতি সংঘ (পূর্ব আড়ালিয়া) <span> </span> : ৯৭৭৪১১৬৬২৪, রেডক্রস সোসাইটি <span> </span> : ২৩১-৯৬৭৮, টিআরটিসি <span> </span> : ২৩২৫৬৮৫, এগিয়ে চলো সংঘ <span> </span> : ৯৪৩৬১২১৪৮৮, লালবাহাদুর দাতব্য চিকিৎসালয় <span> </span> : ৯৪৩৬৫০৮৬৩৯, ৯৪৩৬১২১৪৮৮, মানব ফাউন্ডেশন <span> </span> : ২৩২৬১০০। চাইল্ড লাইন <span> </span> : ১০৯৮ (টোলফ্রি <span> </span> : ২৪ ঘণ্টা)। ব্রাদ্ৰ ব্যান্ড <span> </span> : জিবি <span> </span> : ২৩৫-৬২৮৬ (পি বি এন্স), আইজিএম <span> </span> : ২৩২-৫৭৩৬, আই এল এস <span> </span> : ২৪১৫৫০০০/৮৯৭৪০৫০৩০০ কমম্যোপলিটন ক্লাব <span> </span> : ৯৮৬৩০ ৩৩৭৭৬, শরবাছী যান <span> </span> : নব অঙ্গীকার ৮৭৯৪৫১৪০১১, সেন্ট্রাল রোড যুব সংস্থা <span> </span> : ৭৬৪২৮৪৪৬৫৬ বটতলা নাগরজলা স্ট্যান্ড ডেভেলপমেন্ট সোসাইটি <span> </span> : ০৩৮১-২৩৭-১২৩৪, ৮৯৭৪৮৬৩৩৩৫, ৯৮৬২০২৮২৩, সমাজ কল্যাণ ক্লাব <span> </span> : ৯৭৭৪৬৭০২৪২, সংযোগ সংঘ <span> </span> : ৯৪৩৬১৬৯৫২১, ৯৮৫৬৮৬৭১২০, লুটোটাঙ্গ ক্লাব <span> </span> : ৯৪৩৬৫৬৮২৫৬, ত্রিপুরা ট্রাক ওনার্‌স সিডিক্টেট <span> </span> : ২৩৮-৫৮৫২, ত্রিপুরা ট্রাক অপারেটর্স অ্যাসোসিয়েশন <span> </span> : ২৩৮-৬৪২৬, রিলিভার্স <span> </span> : ৮৮৩৭০৫৯৫৯৮, কুব্জবন স্পোর্টিং ইউনিয়ন <span> </span> : ৮৯৭৪৫৮১৮১০, ত্রিপুরা ন্যায়মূল্যের দোকান পরিচালক সমিতি <span> </span> : ২৩৮১৭১৮, ৯৪৩৬৪৬৬৪৪৪, সুব তোরণ ক্লাব (দুর্গা টৌমহুনী) <span> </span> : ৮৭২৯৯১১২৩৬, আগন্তুক ক্লাব <span> </span> : ৭০০৫৪৬০০৩৫/৯৪৩৬৫১৮৯১, ত্রিপুরা নির্মাণ শ্রমিক ইউনিয়ন <span> </span> : ৮২৫৬৯৯৭ ফায়ার সার্ভিস <span> </span> : প্রধান স্টেশন <span> </span> : ১০১/২৩২-৫৬৩০, বাধারঘাট <span> </span> : ১০১/২৩৭-৪৩৩৩, কুব্জবন <span> </span> : ২৩৫-৩১০১, মহারাজগঞ্জ বাজার <span> </span> : ২৩৮ ৩১০১ পুলিশ <span> </span> : পশ্চিম থানা <span> </span> : ২৩২-৫৭৬৫, পূর্ব থানা <span> </span> : ২৩২-৫৭৭৪, আমতলী থানা <span> </span> : ২৩৭-০০৫৮, এয়ারপোর্ট থানা <span> </span> : ২৩৪-২২৫৮, নিচি কট্টোল <span> </span> : ২৩২-৫৭৮৪, বিদ্যুৎ <span> </span> : বনমালীপুর <span> </span> : ২৩২-৬৬৪০, ২৩০-৬২১৩। দুর্গা টৌমহুনী <span> </span> : ২৩২-০৭৩০, জিবি <span> </span> : ২৩৫-৬৪৪৮। বড়দোয়ালী <span> </span> : ২৩৭০২৩৩, ২৩৭১৪৬৪ আইজিএম <span> </span> : ২৩২-৬৪০৫। বিমানবন্দর এয়ার ইন্ডিয়া <span> </span> : ২৩৪১৯০২, ২৩৪-২০০১, এয়ার ইন্ডিয়া টোল ফ্রি নম্বর <span> </span> : ১৮৬০-২৩৩-১৪০৭, ১৮০০-১৮০-১৪০৭, ইন্ডিগো <span> </span> : ২৩৪-১২৩৬, স্পাইস জেট <span> </span> : ২৩৪-১৭৭৮, রেল সার্ভিস <span> </span> : রিজার্ভেশন <span> </span> : ২৩২-৫৫৩৩ আন্তর্জাতিক বাস সার্ভিস <span> </span> : টি আর টি বি সি ব্রিভিৎ <span> </span> : ২৩২-৫৬৮৫। আগরতলা রেলস্টেশন <span> </span> : ০৩৮১-২৩৭৪৫১৫। |

## রাজ্যপাল বোসের বিরুদ্ধে নির্বাচন কমিশনে নালিশ তৃণমূলের

কলকাতা, ২২ মার্চ (হি.স.): বাংলার রাজ্যপাল সি ভি আনন্দ বোসের বিরুদ্ধে নির্বাচন কমিশনে নালিশ ঠুকল বাংলার শাসক দল তৃণমূল। তাদের অভিযোগে, রাজ্যপাল বোস তাঁর ক্ষমতার সীমা-পরিসীমা মানছেন না। সংবিধানের দেওয়া ক্ষমতার পরোয়া না করেই তিনি লোকসভা ভোটের আগে বাংলায় একটি নিজস্ব নির্বাচনী ব্যবস্থা চালাচ্ছেন। এমনকি, নির্বাচন কমিশন থাকা সত্ত্বেও বাংলার মানুষের জন্য অভিযোগ জানানোর একটি আলাদা পোর্টাল খুলেছেন তিনি। নাম দিয়েছেন ‘লোগ সভা পোর্টাল’।

শুক্রবার এই মর্মে রাজ্যপালের নানা কাজের বর্ণনা দিয়ে নির্বাচন কমিশনকে ১২ পাতার একটি চিঠি দিয়েছে তৃণমূল। ওই চিঠিতে রাজ্যপালের বিরুদ্ধে দ্রুত পদক্ষেপ করার আর্জি জানিয়েছে তৃণমূল। একই সঙ্গে নির্বাচন কমিশনকে জানিয়েছে, তারা যেন অবিলম্বে ওই রাজ্যপালের চালু করা ওই পোর্টাল বন্ধ করার ব্যবস্থা করে গাত ১৬ মার্চ লোকসভা নির্বাচনের নির্ধক্ট প্রকাশের পরেই রাজ ভবনের তরফে এন্স (সাবেক টুইটার) হ্যান্ডলে একটি পোর্টালের আনুষ্ঠানিক প্রকাশ করা হয়। তাতে জানানো হয়, “বাংলার মানুষের সঙ্গে ভোটের সময় সরাসরি যুক্ত থাকার জন্য একটি পোর্টাল চালু করেছেন রাজ্যপাল বোস। এই ‘লোগ সভা পোর্টালের’ মাধ্যমে যে কোনও অভিযোগ এবং পরামর্শ রাজ্যপালকে জানানো যাবে।” তৃণমূলের আপত্তি সেখানেই।

## প্রধানমন্ত্রী

●**প্রথম পাতার পর**
সহায়তায় নির্মিত অত্যাধুনিক ব্যবস্থা সম্বলিত ‘জিয়ালসুয়েন জেতগুণ মেগা মা ও শিশু হাসপাতাল’এর উদ্বোধন করবেন।

## নির্বাচন ২৪শে

●**প্রথম পাতার পর**
অফিসার থাকবেন নির্বাচনে। ১৫ টি পদের প্রার্থী নির্বাচনের জন্য অনুষ্ঠিত হচ্ছে এই নির্বাচন। এই ১৫টি পদে মোট ৩০ জন প্রার্থী আছেন। সভাপতি পদে সরাসরি প্রতিদ্বন্দিতা করছেন ডাঃ পঙ্কজ বণিক এবং মনালকান্তি বিশ্বাস। সহ সভাপতির ১টি পদে প্রতিদ্বন্দিতা করছেন শুভাশীষ দে এবং সুরত দেবনাথ। সেক্রেটারির ১টি পদে প্রতিদ্বন্দিতা করছেন কৌশিক ইন্দু এবং রজত রায়। অ্যাসিস্ট্যান্ট সেক্রেটারির ২টি পদের জন্য প্রতিদ্বন্দিতা করছেন অমর দেববার্মা, অনুসূরাধা দেববার্মা, সুজয় সরকার এবং উৎপল দাস।

এদিন তিনি আরও বলেন, ১০টি মেম্বার পদে মোট ২০ জন প্রতিদ্বন্দিতা করছেন। তাঁদের নাম, অর্থ পাল, অলক দত্ত, অর্নিবান লোধ, অর্পণ দাস, কেশবাধী চক্রবর্তী, ভাস্কর দেববার্মা, স্নেহজিৎ বিশ্বাস, মন্ময় দেবনাথ, দীপ্তমু দেবনাথ, মনীষা মজুমদার, নীলান্দি মুখার্জী, পুলক সাহা, রুপা দেব, সৈকত রহমান, সর্বানী দাস, শুভেন্দু নোয়াতিয়া, সুরত সাহা, তরুণ দে সরকার।

তিনি আরো বলেন, নির্বাচনী প্রক্রিয়া চলাকালীন একাধিক অভিযোগ পাওয়া গেছে। সেইগুলি উৎর্নর্ন কর্তৃপক্ষের নজরে নেওয়ার পর এ বিষয়ে শুক্রবার দুপুরে একটি বৈঠক করা হয়েছে। অভিযোগগুলো নিষ্পত্তি করার চেষ্টা করা হয়েছে। বেশ কিছু প্রচার সজ্জা সরিয়ে নেওয়া হয়েছে। ভোটের দিন শান্তি সশস্ত্রিতার পরিবেশ বজায় রাখার জন্য রিটার্নিং অফিসার আইনজীবী সন্দীপ দত্ত চৌধুরী সকলের প্রতি আহ্বান জানিয়েছেন।

তিনি আরো জানান বারের কাজ করতে গিয়ে কেউ যদি অসুস্থ হয়ে বাড়িতে থাকেন তাহলে বাড়ি থেকে ভোট গ্রহণের যাবতীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করা হয়েছে। এক্ষেত্রে যাবতীয় গোপনীয়তা বজায় থাকবে বলে তিনি আশ্বস্ত করেন। সর্বমোট ভোটার ৫০০ জন। এর মধ্যে রয়েছে ৮০ জন নতুন ভোটার রয়েছেন। নির্বাচনের দিন ভোট কেন্দ্র থাকবে চারটি। প্রত্যেক বুথে ১২৫ জন করে ভোটার থাকবে। তিনি আরো জানান, যতগুলি মনোনয়ন পত্র জমা হয়েছে সবগুলোই বৈধ। কোন মনোনয়ন বাতপ্রত্যাহার করেননি কোন প্রার্থী। আরো বলেন, চূড়ান্ত ভোটার তালিকা অনুযায়ী ব্যালট পেপার তৈরী করা হয়েছে।

### মদমত্ত

●**প্রথম পাতার পর**
গাড়িটির ব্যাপক ক্ষতি হয়। পরবর্তী সময় চিড়াকুটি এলাকায় রাস্তার মধ্যে দাঁড়িয়ে থাকা টিআর০২এইচ৩৮৯ নম্বরের একটি বাইকের মধ্যে সজােরে ধাক্কা দেয়। যার ফলে ব্যাপক ক্ষতিগ্রস্থ হয় সেই বাইকটিও। পরবর্তী সময় শহরের বিভিন্ন এলাকায় পথচারী তিনজনকে সজােরে ধাক্কা মারে ওই গাড়ি এই তিনজনের মধ্যে গুরুতরভাবে আহত হয়ে একজন বর্তমানে কৈলাসহর উনকোটি জেলা হাসপাতালে চিকিৎসাধীন। পরবর্তীকালে কৈলাসহর কলেজ রোড এলাকায় গিয়ে সেই গাড়িটি একটি বৈদ্যুতিক খুঁটির মধ্যে সজােরে ধাক্কা মারে এবং দুর্ঘটনার কবলে পড়ে। যার ফলে সেই গাড়িটির সামনা দিক ভেঙ্গে দুমরে মুচড়ে যায় পাশাপাশি গাড়ির চালক শুভজিৎ মালাকারও গুরুতরভাবে আহত হয়।

বিকট শব্দ পেয়ে স্থানীয়রা এসে ঘটনাস্থলে ভিড় জমায়। খবর পাঠানো হয় কৈলাসহর থানায়। ঘটনাস্থলে ছুটে যায় কৈলাসহর থানার পুলিশ গিয়ে গুরুতরভাবে আহত সেই গাড়ির চালককে ঘটনাস্থল থেকে উদ্ধার করে চিকিৎসার জন্য কৈলাসহর উনকোটি জেলা হাসপাতালে নিয়ে যায়।

বর্তমানে শুভজিৎ মালাকার কৈলাসহর উনকোটি জেলা হাসপাতালে চিকিৎসাধীন। অন্যদিকে দুর্ঘটনাগ্রস্থ সেই গাড়িটিকে উদ্ধার করে কৈলাসহর থানায় নিয়ে আসে পুলিশ। বর্তমানে সেই গাড়িটি কৈলাসহর থানার হেফাজতে রয়েছে। উক্ত ঘটনাকে কেন্দ্র করে তীর উত্তেজিত ছড়িয়ে পড়ছে গোটা কৈলাসহর জুড়ে।

# সুদীপ

●**প্রথম পাতার পর**
ইস্যু উত্থাপন করা হয়েছে। শান্তি হিসাবে ১০ছু টাকা ধার্য্য করে দেওয়া হয়েছে। ক্রোডিত শিল্প কোম্পানী, মিন্ডল গ্রুপ সহ বড়বড় কোম্পানীগুলির বন্ড নিয়ে হাজার হাজার কোটি টাকার কাজ দিয়েছে সরকার। জনগন এবং বিরোধীদের আওয়াজ জন্ম করতে সিবি আই লীগানো হচ্ছে বলে অভিযোগ করেন তিনি। তাঁর কথায়, কংগ্রেস দলের প্রার্থীরা নির্বাচনে কোনভাবে যাতে প্রচার করতে না পারেন সেইসঙ্গে এমন চক্রান্ত করেছে বিজেপি।

এই দেশ এবং রাজ্যের মানুষের সহযোগিতা নিয়েই গনতন্ত্র রক্ষার লড়াইয়ে কংগ্রেসকে লড়াই করার দাবি করেন সুদীপ রায় বর্মন। তিনি দিল্লীর মুখ্যমন্ত্রী আপ সুপ্রিমো কেজরিবালকে মিথ্যা মামলায় গ্রেপ্তার নিয়েও বিজেপির তীব্র নিন্দা জানিয়েছেন। সাংবাদিক সম্মেলনে অন্যায়দের মধ্যে উপস্থিত ছিলেন প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি আশিস কুমার সাহা, মুখপাত্র প্রবীর চক্রবর্তী।

# উদ্বোধন

●**প্রথম পাতার পর**
আসনের জন্য নির্বাচনী কার্যালয়ের উদ্বোধন শেষে মুখ্যমন্ত্রী বলেন, নির্বাচনের আগে বিজেপি নির্বাচনী কার্যালয়ের অস্থায়ী এক নির্বাচনী কার্যালয় গঠন করেন। এবারও তার বাত্ক্রম নয়। লোকসভা নির্বাচনে পশ্চিম ত্রিপুরা আসনের জন্য এই নির্বাচনী কার্যালয়টি গঠন করা হয়েছে। এদিকে নির্বাচনী কার্যালয়ে উদ্বোধন শেষে দলের প্রতি সভাপতি রাজীবা ভট্টাচার্য জানান পশ্চিম ত্রিপুরা লোকসভা আসনের ন্যায় পূর্ব ত্রিপুরার আসনের জন্যও নির্বাচনী কার্যালয় ইতিমধ্যেই গঠন করা হয়েছে। সেটি ধলাই জেলার আমবাসায় উদ্বোধনও হয়ে গেছে। এই দুটি নির্বাচনী কেন্দ্রে থেকেই আগামী লোকসভা নির্বাচনের যাবতীয় কাজ পরিচালনা করবে প্রদেশ বিজেপি দল।

ড হৈমন্তী ভট্টাচার্জী

বর্ণময় ঋতু উৎসব, ‘বসন্ত উৎসব’।বসন্ত উৎসব একটি নতুন জীবনের আকাশ্কার প্রতিনিধিত্ব করে।অশুভকে বিনাশ করে রঙের উৎসব শুরু করা হয়। হোলিকা নাশের গল্প থেকে হোলি উৎসবের উৎপত্তি। আর দোলের মধ্যে মিশে রয়েছে বৈষ্ণবতা। বুদাবনে কৃষ্ণ, রাধা ও অপর গোপীদেবর সঙ্গে রং খেলতে সেই রং খেলার রীতি সমাজ-সংস্কৃতিতে দোল উৎসব হয়ে ওঠে। দোল ফাল্গুনী পূর্ণিমার উৎসব। দোল আর হোলির সেই যুগল ঐতিহ্যকে র বীন্দ্রনাথ বসন্তোৎসবের মধ্যে শ্রীময় ও সুসংস্কৃত করে তুলেছিলেন। তা হয়ে উঠেছিল বর্ণময় ঋতু উৎসব, ‘বসন্তের উৎসব’।

শীতের তীব্রতা কমে গিয়েছে। ফুলে ফুলে সেজে ওঠার আনন্দময় প্রস্তুতি এখন প্রকৃতিজুড়ে। গাছে গাছে উঁকি দেওয়া কচিপাতা, ঝিরঝির করে বয়ে যাওয়া মিষ্টি বাতাস আর কোকিলের কলকল জানান দিচ্ছে ‘আজি বসন্ত জাগ্রত দ্বারে..।’

ঋতুচক্রে ফাল্গুন-চৈত্র দুই মাস বসন্তকাল। এটি বছরের শেষ ঋতু। দখিনা ঝির ঝিরে বাতাস, নাতিশীতোষ্ণ আবহাওয়া নিয়ে আসে বসন্ত।শীতের নিঞ্জীব প্রকৃতি যেন সহসা জেগে ওঠে। শীতের পরে রূপ, রস, বর্ণ, গন্ধ, স্পর্শ আর সৌন্দর্যের ডাল নিয়ে আসে ঋতুরাজ বসন্ত। দখিনা মলয়ে বসন্ত ঋতুর আগমনী বার্তা শোনা যায়। কবির কাছে বসন্ত ঋতুরাজ, ভাবুকের কাছে এ ঋতু বোঝার ঋতু বলে আখ্যায়িত। বসন্তের আগমনে প্রকৃতি তার জীর্ণতা মুছতে শুরু করে। শীতের পাণ্ডবরা বৃক্ষগুলো এত দিন যেন বিগত যৌবনা বৃদ্ধার মতো দাঁড়িয়ে ছিল রিক্ত বেশে। বসন্ত এসে তাকে দান, কৃষ্ণাণ্ডা তরুণির উদ্দীপন রক্তিম ফুলগুলো প্রাণে আনন্দের রং ছড়ায়। এছাড়া বসন্তকালে আমের

বুক ফেটে গড়িয়ে ওঠে মসৃণ সুন্দর ঘাস। বসন্ত আসে পাখির কলকাকলী আর অপার সবুজের সমাহার নিয়ে। গাছে গাছে নতুন কচি পাতা আর পুষ্প মঞ্জুরির সমারোহ। চারদিকে সবুজের ছড়াছড়ি। দিগন্ত বিস্তৃত ধানের খেতে সবুজের চেউ খেলে। পাতায় পাতায় আলোর নাচন। প্রকৃতি ভরে উঠে এক অনুপম সৌন্দর্যে।রং-বেরঙের ফুলে ফলে ভরে যায় গাছগাছালি।

এ ঋতুতে ভ্রমরের গুঞ্জন, কোকিলের কুহুতানে আর পাপিয়ার পিউ পিউ ডাকে চারদিক মুখরিত হয়। সাজ সাজ রব পড়ে যায় প্রকৃতিতে। শেষ বিকালের নবপল্লবিত কচি অশ্বখ শাখায় বসে ডেকে ওঠে কুহু কুহু। বসন্ত বাউরি ‘বউ কথা কও’ বলে থেকে থেকে ডাক দেয়। চারদিকে বসন্তের জয়ধ্বনি বেজে ওঠে। এ কবির কাব্য, প্রেমিকের হৃদয় উছলানো প্রেমাকান্নকার সময়।

জীবজগতে বসন্তকাল বহুং বহুং কল্পনা ও স্বপ্নের জগৎ দেয়। জীবনকে রঙিন ও মধুর করে ভাবতে শিখায়। এ মুহূর্তে মানব মনে জাগে কত কথা, কত গান গোলাপি আলো মিলিয়ে যেতে না যেতেই দূর আকাশে চোখ মেলে মুদুদোলো দেহ ও মনের ক্লাস্তি জুড়ায়। বসন্তের মনোমুগ্ধকর পরিবেশ আমাদের প্রাণকে চঞ্চল করে তোলে। নবজাগরণের দোলা লেগে এ সময় প্রকৃতি যেমন শিহরিত হয়; তেমনি অজানা এক সুরের প্রত্যাশায় ব্যাকুল হয়ে ওঠে বাঙালির হৃদয়। দখিনা হাওয়া পৃথিকের হৃদয়ে উদাসীনতার সূত্র তোলে।বসন্তের আগমনে প্রকৃতি তার জীর্ণতা মুছতে শুরু করে। শীতের পাতাঝরা বৃক্ষগুলো এত দিন যেন বিগত যৌবনা বৃদ্ধার মতো দাঁড়িয়ে ছিল রিক্ত বেশে। বসন্ত এসে তাকে দান করে প্রকৃতির সুরে। বসন্তের জীর্ণতা, পশুত্বা ও আড় স্ত্যতা। আমরা সেদিনের জন্যই অুপেক্ষা করব, যেদিন প্রকৃতির বসন্তের সঙ্গে আমাদের জীবনেও বসন্তের আগমন ঘটবে। মিথ্যা, প্রবঞ্চ না ও অসত্যতার হতে যেদিন আমরা মুক্ত হতে পারব; সেদিনই আমাদের জীবন ফুলের পা পড়ির মতো শোভা ও সৌন্দর্যে ভরে উঠবে। আর সেদিনই সূচিত হবে আমাদের জীবনের বসন্ত। প্রকৃতিতে নিরন্তর বসন্তের সুবাসতা প্রবাহিত হোক।

# হাইকোর্টের ভরা এজলাসে বিবাদে জড়াল পুরসভা এবং কলকাতা পুলিশ

কলকাতা, ২২ মার্চ (হি.স.) : গাড়ে নরিত কৃষ্ণা ঘিরে জেরে বেআইনি নির্মাণ ধিেরে শোরগোল শহর কলকাতায়। এবার একটি বেআইনি নির্মাণকে কেন্দ্র করে কলকাতা হাইকোর্টের ভরা এজলাসে বিবাদে জড়াল পুরসভা এবং কলকাতা পুলিশের কর্মীরা।বেআইনি নির্মাণ ভাঙতে পুরসভাকে অসহযোগিতার অভিযোগে নারকেলডাঙ্গা থানার ওসিকে শরীরে এজলাসে হাতির হওয়ার নির্দেশ দিয়েছিলেন বিচারপতি অমৃতা সিনহা। শুক্রবার সকাল সাড়ে দশটা নাগাদ ওগির হাজিরা দেওয়ার কথা ছিল। অভিযোগ, বিচারপতি বৃহস্পতিবার ওসিকে হাজিরা দেওয়ার নির্দেশের পরই পুরসভার সাব অ্যাসিস্ট্যান্ট ইঞ্জিনিয়রকে থানায় ডেকে ওসি নাকি শাসিয়ে ছিলেন।এদিন মামলার গুনানি পর্বে এই অভিযোগকে ধিরে বিচারপতির উপস্থিতিতে এজলাসে বচসায় জড়িয়ে পড়ে কলকাতা পুরসভা এবং কলকাতা পুলিশের কর্মীরা। রাজ্যের আইনজীবী অমিতেশ বন্দোপাধ্যায় ওগির হয়ে অভিযোগ করে বলেন, “ওই বেআইনি নির্মাণটি আগেই খালি করে দেওয়া হয়েছে। নির্মাণের তেভতরের অংশ ভাঙার কাজ করা হয়েছে জানুয়ারি মাসে। তাও দুর্ভাগ্যজনকভাবে পুরসভা পুলিশের বিরুদ্ধে অসহযোগিতার অভিযোগ করছে।”পুরসভার আইনজীবী দেবজিৎ মখোপাধ্যায় পাষ্টা দাবি করেন, “পুলিশ নিজেই হাইকোর্টে রিপোর্ট দিয়ে জানিয়েছে এই কাজ করতে থানা সক্ষম নয়। শুধু তাই নয় আদালত ওসিকে হাজিরার নির্দেশ দেওয়ার পরই পুরসভার সাব অ্যাসিস্ট্যান্ট ইঞ্জিনিয়ারকে থানায় ডেকে পাঠানো হয়েছিল।”এরপরই বিচারপতি ওই সাব অ্যাসিস্ট্যান্ট ইঞ্জিনিয়ারকে ডেকে পাঠান। বিচারপতি সিনহা তাঁর কাছে জানতে চান, “আপনাকে থানায় ডেকে বলা হয়েছে রমজান মাস চলেছে এবং ভোট এসে গেছে তাই ওই বাড়ি ভাঙতে ফোর্স দেওয়া যাবে না।”বিচার পতি তখন বলেন, “আপনাকে কি লিখিতভাবে কিছু জানানো হয়েছে?”ওই ইঞ্জিনিয়ার

তখন বলেন, “শুধু মৌখিকভাবে বলা হয়েছে।” এরপরই এজলাসে পুলিশ এবং পুরসভা কর্মীরা বচসায় জড়িয়ে পড়েন।দালত সূত্রে জানা গিয়েছে, কলকাতা পুরসভার ২৮ নম্বর ওয়ার্ডে নারকেল ডাঙা থানা এলাকার ৩ডি/এইচ/৭ এম এন চ্যাটার্জি সর্ নিতে কোনও অনুমোদন ছাড়াই তৈরি হয়েছে আশু একটি ছয় তলা বিল্ডিং। রাতারাতি ওই নির্মাণে বসতিও পড়ে উঠেছে। বিষয়টি নজরে আসার পর ওই ভবন ভাঙার কাজ শুরু করতে আইন অনুযায়ী পদক্ষেপ করে পুরসভা অভিযোগ, চেষ্টা করলে ভবনটি খালি করা যায়। এরপরই হাইকোর্টে দায়ের হয় মামলা। সেই মামলায় নারকেলডাঙা থানার পুলিশকে অবিলম্বে ভবনটিকে খালি করে দেওয়ার নির্দেশ দিয়েছিলেন বিচারপতি সিনহা।এদিন মামলার গুনানিতে পুরসভার তরফে ওসিজননা হয়, পুলিশ কোনওরকম সাহায্য করছে না তাই ওই বেআইনি নির্মাণটির বিরুদ্ধে পদক্ষেপ করা যাবে না। ওই মামলাতেই এদিন ওসিকে তলব করেন বিচারপতি।

# ইউটিউবার এবং বিগ বস ওটিটি টু জয়ী এলভিশ যাদবকে জামিন আদালতের

নয়ড়া, ২২ মার্চ (হি.স.) : ইউটিউবার এবং বিগ বস ওটিটি টু বিজয়ী এলভিশ যাদবকে জামিন দিয়েছে আদালত। শুক্রবার এলভিশের আইনজীবী এই তথ্য জানিয়েছেন। শুক্রবার অতিরিক্ত চিফ জুডিশিয়াল ম্যাজিস্ট্রেট জয়হিদ কুমার সিং এলভিশ যাদবের জামিন মঞ্জুর করেন উল্লেখ্য, এলভিশ যাদব রিয়েলিটি শো বিগ বস ওটিটি টু জিতেছিলেন। পাটিতে ড্রাগ হিসাবে সাপের বিষের ব্যবহারের তদন্তের জন্য ১৭ মার্চ নয়ড়া পুলিশ তাকে গ্রেফতার করেছিল। ওটিশায় ভোটে একাই লড়বে বিজেপি ডুববেনশ্বর, ২২ মার্চ (হি. স.)। লোকসভা নির্বাচনে ওটিশায় নবীন পট্টনায়কের বিজেডির সঙ্গে বিজেপির জোট ভেঙে গেলে। লোকসভা এবং বিধানসভা নির্বাচনে একাই

লড়বে বিজেপি। শুক্রবার এনেকটাই জানিয়ে দিলেন সে ওটিটি টু বিজয়ী প্রধান মনমোহন সামল। কয়েক দিন ধরেই জল্পনা চলছিল যে, বিজেডির সঙ্গে এবার জোট করতে পারে পদ্ম শিবির। শুক্রবার ওটিশায় বিজেপি সভাপতি মনমোহন শ্যামল এক হাতভলে লিখেছেন, “আমরা একক ভাবে রাজ্যের ২১টি লোকসভা এবং ১৪৭টি বিজেডির সঙ্গে জোট করতে পারব।” বিজেডির একটি সূত্র জানাচ্ছে, বিহারের মতোই ওটিশায় বেশি সংখ্যক লোকসভা লড়তে চেয়েছিল বিজেপি। কিন্তু নবীন রাজি হননি বিহারের মুখ্যমন্ত্রী তথা জেডিএ-র প্রধান নীতীশ কুমারের পেছ হাঁটতে। অতীতে এলডিএ-র শরিক ছিল নবীন পট্টনায়কের দল। ২০০৯ সালে আসন মনঝোতা নিয়ে জটিলতার কারণে

এনডিএ সদঙ্গ ছেড়েছিল বিজেডি। জল্পনা ছড়িয়েছিল, ১৫ বছর পর সেই সম্পর্ক আবার জুড়তে পারে। কিন্তু সূত্রের দাবি, লোকসভার বেশি আসনের বিনিময়ে বিজেপি বিধানসভায় দুই-তৃতীয়াংশ আসন ছাড়ার প্রস্তাব দিয়েও নবীনকে রাজি করতে পারেনি। বর্তমানে ওটিশায় বিজেপির ৮ সাংসদ ও ২৩ জন বিধায়ক রয়েছেন। সেখানে লোকসভায় বিজেডির আসন সংখ্যা ১২। বিধানসভায় তাদের আসন সংখ্যা ১১২। ফলে সংখ্যার দিক থেকে অনেকটাই এগিয়ে রয়েছে নবীনের দল। বিজেডি নেতৃত্ব আসন সমঝোতা সক্রান্ত আলোচনায় লোকসভায় বিজেপিকে ৮টি এবং বিধানসভায় ৩০টির বেশি আসন ছাড়তে রাজি না হওয়ায় আলোচনা ভেঙে যায়।

# মেয়র

●**প্রথম পাতার পর**
জানিয়েছেন। তিনি আরো বলেন, রামনগরের উন্নয়নে বিধায়ক সুব্রজিৎ দত্ত উনার জীবনকালে যথাসম্ভব কাজ করে গেছেন। তাঁর অকাল প্রয়াণে তাই আসনটি খালি হয়েছে। সুব্রজিৎ দত্তের রামনগর এলাকা নিয়ে যে সকল স্বপ্ন রয়ে গেছে তা মেয়র পূরণ করবেন বলে জানিয়েছেন।



# জাতীয় জিম্নাস্টিক্সে শ্রীপর্ণার স্বর্ণপদক জয়



ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। ত্রিপুরার জিম্নাস্টিক্স জাতীয় আসরে স্বর্ণপদক পেয়েছে। উত্তরপ্রদেশের শ্রীপর্ণা রাজে আয়োজিত সাব জুনিয়র ন্যাশনাল জিম্নাস্টিক্স ২০২৪ এ অনূর্ধ্ব ১২ বছর বিভাগে ত্রিপুরার শ্রীপর্ণা দেবনাথ ফ্লোর এন্ড বালবাহারের প্রথম স্থান অর্জনের

# জয়ে জয়ে এগুচ্ছে সদরের ২ দল ওম-এর দুরন্ত লড়াই বিফলে

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। সেমিফাইনালের দৌড়ে এগিয়ে গেলো সদর 'এ' এবং 'বি'। রাজ্য অনূর্ধ্ব-১৩ ছোটদের ক্রিকেটে। বিশালগড়ের জাদুঘর স্কুল মাঠে সদর 'এ' কার্যত বিধস্ত করে আমবাসা মহকুমাকে। সকালে প্রথমে ব্যাট করার সুযোগ পেয়ে সদর 'এ'-র বোলারদের সাড়াশি আক্রমণের মুখে মাত্র ৩১ রানে গুটিয়ে যায় আমবাসা মহকুমা।

# তৃতীয় নর্থইস্ট গেমস-এর সমাপ্তি আজ পদক জয়ের ধারা অব্যাহত ত্রিপুরার

সুপ্রভাত দেবনাথ, নাগাল্যান্ড, ২২ মার্চ।। পূর্ববঙ্গের বৃহত্তম ক্রীড়া যজ্ঞ নর্থ ইস্ট গেমস এখন সমাপনীর লক্ষ্যে। নাগাল্যান্ডের ডিমাপুর ও কোহিমায় আয়োজিত তৃতীয়বারের নর্থইস্ট গেমস আগামীকাল আনুষ্ঠানিকভাবে পরিসমাপ্তি ঘটবে। এদিকে অংশগ্রহণকারী সিকিম সহ পূর্ববঙ্গের সাতটি রাজ্যের মধ্যে ত্রিপুরা তাদের পদক জয় আজ, শুক্রবার চতুর্থ দিনেও অব্যাহত রেখেছে। যদিও আজ দুটি ইভেন্ট থেকে দুটি ব্রোঞ্জ পদক এসেছে।

# সোমদেবের হাত ধরে বিলোনিয়াকে হারিয়ে সেমি-র লক্ষ্যে উদয়পুর

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। সেমিফাইনালের দৌড়ে এগিয়ে গেলো উদয়পুর। উদয়পুরের বোলারদের সাড়াশি আক্রমণের মুখে মাত্র ৩১ রানে গুটিয়ে যায় আমবাসা মহকুমা। সকালে প্রথমে ব্যাট করার সুযোগ পেয়ে উদয়পুর 'এ'-র বোলারদের সাড়াশি আক্রমণের মুখে মাত্র ৩১ রানে গুটিয়ে যায় আমবাসা মহকুমা।

# দীপ্তরাজের ৬ উইকেট, গন্ডাছড়ায়কে হারিয়ে সেমিফাইনালে ধর্মনগর

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। সেমিফাইনালে উঠলো ধর্মনগর মহকুমা। গন্ডাছড়া মহকুমাকে। সকালে টেসে জয়লাভ করে প্রথমে ব্যাট করতে নেমে গন্ডাছড়া মহকুমা মাত্র ৪৯ রান করতে সক্ষম হয়।

বিজ্ঞপ্তি  
সংসদ নির্বাচন ২০২৪  
নির্বাচন অধিদপ্তর নির্বাচনকারী কমিশনারের কার্যালয়, আগরতলা।  
Form-1211 (সর্ব-১৩টি এর প্রথম কপি) এর টি এবং (S10A) অধিদপ্তর থেকে পাঠানো ফর্ম (Form) কেবল প্রযোজ্য করার জন্য অনুমোদন করা হয়েছে।

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি  
উন্নত মুদ্রণ  
সাদা, কালো, রঙিন  
নতুন ধারায়  
রেণ্বো প্রিন্টিং ওয়ার্কস  
জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন  
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১  
মোবাইল :- ৯৪৩৬১২৩৭২০  
ই-মেল : rainbowprintingworks@gmail.com

ফিফা বিশ্বকাপ কোয়ালিফায়ার  
ম্যাচ :  
আফগানিস্তানের বিরুদ্ধে সুনীল ছেত্রীদের ড্র  
রিয়াড, ২২ মার্চ (হি.স.) : সৌদি আরবের "আভায়" অনেকগুলি সুযোগ তৈরি করেও মনবীর সিংহ, নিখিল পূজারীরা গোল পেলেন না।

